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Uw kenmerk:
Uw brief van:

De vaste commissies voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid en voor Binnenlandse Zaken hebben 
besloten u te verzoeken een brief te sturen inzake de berichtgeving over de CAO-overeenkomst Rijk en 
een andere wijze van indexering pensioenen. 
Uit de berichtgeving blijkt dat het geld 'onder meer' zou vrij komen door een 'andere indexering' van 
pensioenen bij het ambtenarenpensioenfonds ABP.

De commissies hebben daarbij de volgende vragen:
 Kunt  u duidelijk maken in hoeverre de genoemde 'constructie' met het ABP (andere wijze van 

indexering pensioenen) resulteert in meer loon en minder pensioeninleg/pensioen en/of een 
vermindering van het pensioenkapitaal, alsmede vermindering van de dekkingsgraad van het 
pensioenfonds ABP?  Wat is de rechtvaardiging voor de gekozen aanpak?

 Wat zijn de gevolgen van deze 'constructie' voor de pensioenuitkering van reeds 
gepensioneerden met een ABP pensioenuitkering? 

 Kunt u ingaan op het besluitvormingsproces rond deze constructie, in het bijzonder bij het ABP 
zelf en haar actieve en postactieve pensioendeelnemers?

 Heeft De Nederlandsche Bank (DNB) toestemming gegeven om bij het ABP geen herstelpremie 
in rekening te brengen in het herstelplan bij dit fonds dat zwaar in onderdekking is? Zo ja, hoe 
verhoudt zich dat dan tot de eis om ten minste tijdsevenredig te herstellen? 

 Kunt u aangeven hoe het overleg met DNB verlopen is en wanneer er instemming verleend is?
 De indexatie ambitie wordt bijgesteld van looninflatie naar prijsinflatie. Kunt u aangeven wat 

dat betekent voor de indexatie ambitie van het ABP in 2016? Hoe hoog zou de ambitie zijn 
indien uitgegaan zou worden van looninflatie en hoe hoog is de verwachte prijsindexatie?

 Welke formele stappen zijn ondernomen om de pensioenregeling van het ABP te wijzigen? Kunt 
u aangeven wie daarvoor toestemming moet geven en wanneer deze toestemming gegeven is 
cq verwacht wordt?

 Welke minister heeft namens het kabinet de onderhandelingen gevoerd? En waarom is de 
minister voor Wonen en Rijksdienst kennelijk vervangen door de minister van Binnenlandse 
Zaken en Koninkrijksrelaties?

 Kan de regering retrospectieve en prospectieve analyse overleggen van verandering van 
looninflatie naar prijsinflatie als basis? Zo nee waarom niet. Welke cijfers zijn bij de 
onderhandelingen op tafel geweest? Wanneer zijn die voor het eerst op tafel gekomen? Hoe is 
daarover gesproken. Zijn er notulen van die besprekingen? Wil de regering die aan Tweede 
Kamer zenden? Zo nee waarom niet?
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Bij deze breng ik u het verzoek van de commissies over. De commissies verzoeken u uw antwoorden 
zo spoedig mogelijk aan de Kamer te doen toekomen.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid,

mw. H.J. Post


